

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9310

SĂMBĂTA, 14 AUGUST 1982

4 PAG. - 50 BANI



În întâmpinarea mării sărbători a Eliberării patriei

Cu angajamentul anual îndeplinit

Colectivul format din meseriașii care pun la dispoziția minerilor armături metalice și alte materiale, raportează succese deosebite în cinstea mării sărbători de la 23 August. Este vorba de colectivul atelierului pentru armături metalice T.H. de la Paroșeni. Ieri, acest colectiv a ridicat la 800 numărul armăturilor confecționate peste sarcina de plan, precum și la 20 numărul de țevi flanșate suplimentar. Odată cu acestea, colectivul și-a îndeplinit angajamentul asumat la începutul anului, în întrecerea socialistă de a realiza 1,2 milioane lei producție marfă peste sarcinile de plan. După cum ne-a informat telefonic maestrul Carol Simonis, șeful atelierului, acest succes este rezultatul muncii pline de abnegație a oamenilor din brigada condusă de comunistul Viorel Pruteanu, individual remarcându-se în mod deosebit, prin depășirea zilnică a sarcinilor, lăcătușii Costin Cristeă, Gheorghe Birlida, sudorii Gheorghe și Andrei Apostol, Ion Vornicu și electricianul Tiberiu Bindean.

Productivități mari în abataje

Minerii din sectorul I al I.M. Vulcan își depășesc constant sarcinile de plan la productivitatea muncii în cărbune. Depășind în medie cu 11,9 la sută productivitatea muncii lună de lună, minerii din brigada condusă de Mihai Neștian au extras până ieri, în cinstea mării sărbători a Eliberării patriei, 5833 de tone de cărbune peste sarcinile planului anual la zi. Productivități mari au realizat și minerii din bri-

găzile conduse de Gheorghe Sava, Mihai Dudescu și Ștefan Gantz. Pe această bază, colectivul sectorului I de la I.M. Vulcan a extras suplimentar sarcinile de plan, până ieri, 13800 tone de cărbune.

Pe șantierul termoficării

Să acționăm acum, din timp, pentru a realiza toate lucrările!

Până la 1 octombrie, când în zona noastră începe practic perioada rece a anului, a mai rămas doar o lună și jumătate. Un răstimp destul de scurt, dacă se are în vedere faptul că în domeniul investițiilor anului 1982 din Valea Jiului se constată o rămânere în urmă de peste 300 milioane lei. Pe șantierul termoficării, valoarea investițiilor pe 1982 este mai mică decât în anul trecut. Și totuși, și pe acest șantier s-au adunat restanțe față de prevederile graficului de execuție. În timp ce principalul executant al lucrărilor de termoficare — șantierul din Paroșeni al T.E.C. Deva — a realizat, la zi, lucrări în valoare de 22 de milioane lei din planul anual valoric de 30 milioane lei, după cum ne-a informat zilele acestea ing. Nicolae Nemes, șeful șantierului, ceilalți executanți au mari rămăneri în urmă.

Aflăm de la tovarășul Alexandru Radu, dirigintele șantierului termoficării,

că la P.T. 3 lucrările de construcții-montaj n-au început încă. Utilajele așteptate depozitate, în condiții de provizorat să fie montate, după cum am constatat la fața locului. După punerile în funcțiune din anul trecut, în a-

Investițiile anului 1982 — la ora scadențelor

cest an Grupul de șantier Valea Jiului al T.C.H. a continuat lucrările doar la două puncte termice, la P.T. 10 și P.T. 10 A, din Petroșani.

O lucrare de racordare la P.T. 5, executată de constructorii de la Grupul de șantier Petroșani al T.C.H. a fost oprită, datorită calității sub orice critică a lucrărilor. Canalele termice sînt strîmbe. După montarea prefabricatelor nu s-au executat nici monolitizările și nici izolațiile, dar canalele au fost... acoperite, cu intenția de a fi predate bene-

ficiarului. Conducța a fost montată chiar și în zona inundată din canalul termic. După oprirea lucrării, remediile cerute de beneficiar n-au fost executate, purtîndu-se și acum discuții interminabile, neprincipiale și inutile.

Deși partea de construcție a magistralei spre orașul Lupeni a avansat mai mult decît se prevăzuse în plan, nici pînă în prezent — ne-a informat ing. Constantin Hamzu, șeful proiectului termoficării — nu a fost dată de I.P.H. Deva tema proiectului de detalii pentru zona noului centru civic al orașului Lupeni, prevăzută să fie predată cu mai bine de o lună în urmă.

Perioada favorabilă execuției lucrărilor de izolații a conductelor magistralei este pe trecute, dar lucrările avansează în ritm de melc. Datorită faptului că nu au avut cantități suficiente de tablă zincată, echipele de tinichigii s-au diminuat. Din 20 de tinichigii au mai rămas doar 15. Cele mai optimiste prevederi ale șefului șantierului Paroșeni al T.E.C. estimează că pînă la 1 septembrie va putea fi acoperită (în soluție definitivă, cu tablă) porțiunea de magistrală pînă la Livezeni. În plus, în unele zone se constată că lipsește de pe conducte, fie că a fost smuls de vînt, fie furat, cartonul asfaltat pentru care se cer făcute demersuri de suplimentare a repartițiilor. Mergînd pe firul cauzelor

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

Redresarea producției de cărbune — expresie a demnității minerești

● În primele două luni ale anului sectorul a înregistrat un minus de 700 tone de cărbune ● La sfîrșitul primului semestru colectivul sectorului III raporta peste prevederi 3134 tone ● Luna iulie a fost încheiată cu plus 500 tone.

Dacă-l întrebi pe inginerul Ion Vasile, șeful sectorului III al I.M. Petrila, despre înfăptuirile colectivului pe care-l conduce începînd din luna martie a.c., răspunsul îți vine imediat. Omul care și-a identificat existența cu cea a minei, fiind mai întîi minier, apoi șef de brigadă, iar în prezent șef de sector, pare des-cumpănit nu de dificultatea întrebării, ci de faptul că i s-a adresat tocmai lui, cînd de fapt toți cei 260 membri ai colectivului cu care lucrează au hotărît și in-

făptuit totodată actul de redresare a producției de cărbune. Există — ne mărturisise interlocutorul — o părțică din munca noastră în fiecare tonă de cărbune. Fiîndcă noi toți am asigurat redresarea activității de extracție. Am amintit între cei mai vrednici din sector pe Vasile Glišcă, care în luna precedentă a depășit productivitatea muncii planificată cu 2,6 tone/post, pe Petru Zaituc cu plus 350 tone, Gavrilă Jurcan cu plus 480 tone și Dumitru Chirică

de la cărbune, pe Eugen Crășuc și Alexandru Moldovan de la pregătiri, cu cîte 70 și 50 mc fiecare peste sarcina de plan. Practic, toate brigăzile și-au realizat și depășit sarcinile de plan.

Aducînd discuțiile asupra a ceea ce a însemnat pentru brigada sa, pentru întregul colectiv redresarea producției, cunoscutul șef de brigadă Nicolae Dan, ne răspunde

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)



În succesele pe care, în cinstea zilei de 23 August, le-a raportat în ultimele zile colectivul sectorului V al I.M. Vulcan, o contribuție de frunte revine brigăzii conduse de Szabo Batasz — în imagine — aături de doi ortaci.

Foto: Ștefan NEMECSEK

Întărirea disciplinei—domeniu în care fermitatea trebuie să-și spună mai mult cuvîntul

În luna iulie numărul absențelor nemotivate la I.M. Aninoasa a crescut vertiginos. Numai sectoarele I și IV producție au înregistrat 760, respectiv, 214 absențe nemotivate. Minusul la producția de cărbune în perioada amintită la sectorul I se ridică la 8904 tone, iar la sectorul IV la 6930 tone. Aceste cauze au determinat comitetul de partid și de sindicat pe întreprindere să organizeze judecata muncitorească la aceste sectoare

Judecata muncitorească

La I. M. Aninoasa

Deci, două colective de oameni ai muncii au hotărît să tragă aspru la răspundere pe cei care încăleacă disciplina muncii și tehnologică. Față în față, absentomanii de la aceste sectoare, din păcate, mulți la număr, caută dar nu găsesc nici o justificare temeinică, demnă de luat în seamă, a faptelor lor retrograde. Unii dintre ei, cum ar fi Petru

Mateiu au 31 nemotivate, Marian Olteanu și Petru Șerban cîte 27 fiecare „inventează” fel de fel de

motive care nu au nici un suport; Ionel Bogdan, Ioan Timaru, Mateiu Petru II s-au angajat în fața ortacilor că nu vor mai greși, că își vor schimba atitudinea față de muncă; Ioan Verman minier șef de schimb și Vasile Butnar, maestrul, le-au atras aten-

Cornel BUZESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

CULTURĂ
ARTĂ

Eforturi susținute pentru creșterea volumului desfacerilor

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I.C.S. Mărfuri Industriale Petroșani a analizat în mod critic și autocritic activitatea desfășurată de c.o.m. în primul semestru al anului, cauzele care au dus la neîndeplinirea sarcinilor de plan la unii indicatori de bază în această perioadă. Spre exemplu, planul la desfacerea de mărfuri a fost realizat numai în proporție de 99 la sută, iar beneficiul nu s-a realizat decât la 95 la sută, în condițiile în care planul la aprovizionarea cu mărfuri a fost depășit aproape cu 24 milioane lei. Vizionând îmbunătățirea activității din această ramură a comerțului, în semestrul II al anului dezbaterile au fost marcate de propuneri concrete pentru intensificarea comerțului stradal, pentru o expunere mai bună a mărfurilor în vederea reducerii stocului lent sau greu vandabil. Ca obiectiv principal, în prima parte a semestrului II, este punerea în funcție a magazinului universal „Jiul” din centrul Petroșanului. La acest obiectiv se lucrează cu toate forțele pentru curățirea spațiului și pentru aducerea și așezarea mobilierului. Fondul de marfă necesar deschiderii acestui magazin a început să fie adus de la furnizorii din țară, fiind asigurate spațiile de depozitare. Cu ocazia deschiderii noului magazin vor fi intensificate acțiunile de reclamă comercială prin organizarea a două parade ale modei (prima chiar în ziua de deschidere), în colaborare cu fabricile producătoare. Tot în vederea îmbunătățirii vânzărilor se

vor organiza, în cadrul magazinului universal, demonstrații practice privind modul de utilizare a bunurilor de folosință îndelungată și a celor de uz casnic.

Toți cei care au luat cuvântul în adunare s-au angajat, în numele colectivului din care fac parte, să dea o mână de ajutor la punerea în funcție cât mai repede a noului magazin universal. Rudolf

ADUNĂRI GENERALE ALE REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Schreter: „Vom face totul ca și în semestrul II să ne realizăm în bune condiții sarcinile de plan pe care le avem în cadrul magazinului de „Textile” pe care îl conduc și mă voi ocupa de aprovizionarea cu mărfuri a noului magazin. De asemenea, împreună cu întregul colectiv pe care îl conduc voi participa la mutare, atunci când conducerea întreprinderii ne-o va cere”. „Știu ce înseamnă să se pună în funcție un nou magazin, și de aceea, împreună cu colectivul de la Auto-moto pe care îl conduc vom ajuta la aprovizionarea noului magazin și totodată vom acorda tot sprijinul la deschiderea lui. Toată strădania o vom depune ca și în semestrul II magazinul nostru să-și realizeze în bune condiții planul de desfacere”, spunea în cuvântul său Ion Ștefănescu. În același spirit de mobilizare plenară a forțelor de care dispun pentru pregătirea punerii în valoare a spațiilor comerciale de la noul magazin, de care depinde realizarea integrală a sarcinilor se-

mestruului II și anuale, s-au angajat și ceilalți vorbitori Mircea Banciu, Ion Tărășescu, Ana Velciov, Constantin Juncu, Vasile Simo și Ana Covaca.

Mobilizarea exemplară a întregului colectiv pentru asigurarea unei aprovizionări ritmice și cu sortimente diversificate de produse care să satisfacă exigențele cumpărătorilor, practicarea unei serviri prompte și civilizate, reducerea cheltuielilor de circulație prin folosirea eficientă a mijloacelor de transport, rămân în continuare sarcini de primă importanță ale conducerii întreprinderii, astfel înviat I.C.S.M.I. Petroșani să-și realizeze în bune condiții planul anual la desfacerea de mărfuri industriale.

Gheorghe BOTEA

(Urmare din pag. 1)

simplu: „Redresarea producției a însemnat pentru noi toți mai multă dăruire, în muncă, precizie și, de ce nu, răspundere muncitorească, comunistă,

de care au dat dovadă ortacii cu care lucrez”.

Redresarea producției nu a fost o treabă ușoară, se punea problema urgentării punerii în funcție a unor noi capacități de producție, reprofilării de galerii, a aprovizionării ritmice cu materiale, depistarea și remedierea rapidă a tuturor defecțiunilor electromecanice. Nu s-a neglijat nici valorificarea superioară a materialelor — sectorul înregistrând însemnate economii de lemn, cherestea, exploziv, combustibil, energie

etc. Acest lucru înseamnă competență profesională, un înalt grad de conștiință de care au dat dovadă minerii Nicolae Bisog, Ioan Giol, Constantin Strufangă, electrolcătușii Gheorghe Mateș,

deologic, activitatea organizațiilor de sindicat, U.T.C., O.D.U.S. au fost orientate spre înțelegerea imperativului noii calități a muncii, spre cunoașterea amănunțită nu numai a sarcinilor, ci și a finalizării lor, a necesității de a da țării cit mai mult cărbune.

Redresarea producției

Gheorghe Boantă, Ioan Iuhasz, maeștrii Francisc Csibi, Petru Colda, Ioan Temneanu, Ion Tabacu și mulți alți ortaci de-ai lor.

Firește, realizările obținute, ne spunea Nicolae Focșeneanu, secretarul comitetului de partid pe sector, au la bază o bună organizare a producției și a muncii, o susținută muncă politică. Dezbaterile din adunările generale de partid, discuțiile individuale cu comunistii, învâlmintul politico-i-

Ce s-a petrecut, mai cu seamă din al doilea trimestru al anului, în viața colectivului? Cum au realizat minerii de aici saltul calitativ, de redresare a producției? Sunt întrebări firești pe care și le punea reporterul în discuțiile purtate cu minerii din cadrul sectorului III de la Petrița. Răspunsurile au venit și ele la fel de firește: s-a muncit, s-a pus toată priceperea, hărnicia și talentul pentru sporirea producției de cărbune.

ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI



Petru Șerban deține, la sectorul I al I.M. Aninoasa, o performanță rușinoasă: 9 absențe nemotivate în luna iulie, iar de la începutul anului



27. Încearcă să se justifice: „Am avut ceva necazuri în familie și... am lipsit nemotivat...”

De teama răspunderii și ca nu cumva ortacii să-i spună pe nume, P. Șerban „s-a făcut nevăzut” din sala unde colectivul îi judeca pe indisciplinați.

(Urmare din pag. 1)

șia, în cadrul judecății muncitorești, că dacă nu-și vor respecta cuvântul dat în fața ortacilor, că la prima abatere vor pune desfacerea contractului de muncă. Instanța colectivă a fost exigentă, dar dreaptă față de atitudinea lui Enache Vasile II, miner, care a fost repartizat de maistru să curețe cărbunele de pe lângă fluxul de benzi, iar acesta în loc să îndeplinească sarcina respectivă și-a făcut singur un bon, a semnat în locul maistrului și a părăsit locul de muncă. Atitudinea lui E.V. a fost aspru criticată atât de ortacii din brigada sa cât și de către cei din sector care l-au avertizat pe tonul cel mai serios și care au propus sancționarea sa cu retrogradare pe trei luni.

Din cadrul sectorului IV, au fost chemați în fața opiniei colective Carol Amarie, miner, un „om problemă” la Aninoasa

sa care-și justifică nemotivatele prin „...omul mai greșește, ce să-i faci!”. „Nemotivatele, replica maistrului Constantin Priop, nu sînt o greșală. Omul cînd lipsește de la șta știu precis cît pierde el, brigada, întreprinderea.

În consecință, judecata muncitorească de la mina Aninoasa a scos în evidență faptul că în luna precedentă, la formațiile de lucru din cărbune, la sectorul I s-au înregistrat numai 49 de absențe nemotivate, iar diferența pi-

răspundere din sectoare să se implice mai mult în acțiunea de întărire a ordinii și disciplinei. Acest lucru este cu atât mai necesar cu cît, în prezent, la nivel de mină, se înregistrează zilnic între 70 și 140 de absențe nemotivate, iar producția de cărbune scade, înregistrîndu-se, la zi, de la începutul anului, un minus de peste 93000 de tone. Faptul că în șapte luni ale anului s-a desfășurat contractul de muncă la 230 de oameni, iar în luna august la 19. denotă că organizațiile de partid, sindicat, U.T.C., trebuie să găsească noi forme și mijloace de educație, de întărire a ordinii și disciplinei.

P.S. În aceste zile, la mina Aninoasa, gazeta „Reflectorul” a apărut o ediție specială cu cei care absentează nemotivat de la serviciu.

Judecata muncitorească

Toamă de aceea cu absentomanii nu trebuie să ne purtăm cu duhul blîndeții. „Abonați” la nemotivate, din cadrul sectorului IV, mai sînt și Nicolae Bordea, Gheorghe Ciobanu, Ioan Nagy, Gheorghe Postolache și, din păcate, numărul celor care stîrbesc prestigiul colectivului este mult mai mare. Desigur, față de faptele lor necugetate, instanța muncitorească a luat măsurile ce se cuvin.

nă la 760 a fost înregistrată la activitățile auxiliare ale sectorului, iar la sectorul IV pe brigăzi înregistrîndu-se 29 de absențe nemotivate, iar la activitatea auxiliară 196 absențe. Totodată, a scăzut numărul certificatelor medicale, dar a crescut numărul nemotivatele. Este necesar — considerăm noi — ca organizațiile de partid, sindicat, U.T.C., conducerea tehnică a minei, cadrele cu munci de

Să acționăm din timp

(Urmare din pag. 1)

lipsei de materiale, ne-am adresat tovarășului Ovidiu Hulea, inginer șef al T.E.C. Deva. Am aflat că la B.J.A.T.M. Deva există cota de repartiție pentru toate materialele necesare pe șantierul termoficării Văii Jiului. Dar tabla de zinc ajunge cu țirița pe șantierele din Valea Jiului. Ultima cantitate sosită în săptămîna trecută a fost de 15 tone. Aceasta poate să asigure lucrul pentru cel mult trei săptămîni. „Dacă am avea tablă suficientă aici pe șantier, ne spune ing. Nicolae Nemeș, s-ar putea monta lunar 25—30 tone de tablă și s-ar acoperi magistrala pînă la Petroșani înainte de apariția înghețului”.

Lipseșc, de asemenea, diferite tipuri de rovineți necesari pentru efectuarea probelor de presiune pe tronsonul magistralei spre Lupeni.

Evident, se impun demersuri imediate la fur-

nizorii din țară, I.U.P. Tirgoviște, Combinatul Siderurgic Galați, B.J.A.T.M. Deva, pentru asigurarea cu prioritate a materialelor necesare punerii în funcțiune prevăzute în acest an pe șantierul termoficării. Raportarea îndeplinirii valorice a planului nu folosește decât laudelor fără acoperire. Pe șantierul termoficării se impun însă fapte, respectarea graficului fizic de puneri în funcțiune pe obiecte și obiective, unde se constată rămîineri în urmă. Să acționăm cu toată fermitatea, acum, din timp, pentru a le recupera. Altfel, punerile în funcțiune, îndeosebi la Lupeni, vor fi compromise. Înainte de a ajunge la o astfel de situație neplăcută, să ne gîndim la frigul iernii. Atunci nu mai tîm de cald nici un fel de justificări, din partea oricui ar veni și cei răspunzători de neasigurarea căldurii apartamentelor vor trebui să dea seamă de fiecare zi întîrziere.

strădania colectivului cantinei, în frunte cu șeful acesteia — Radu Smaranda — de a lărgi și valorifica din plin condițiile oferite de gospodăria anexă pentru diversificarea și îmbunătățirea meniurilor oferite minerilor.

LA CABANA „STRAJA” din Lupeni s-a dublat în actualul sezon estival numărul turiștilor care poposesc în zilele libere la acest vechi și atractiv punct turistic

din municipiu. Fenomenul se explică, desigur, prin darea în funcțiune a telescaunului, dar și prin strădaniile depuse de personalul cabanei de a menține o ordine și curățenie exemplare, de a presta servicii împrășoare, criterii esențiale pentru ospitalitatea cabanei.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

Vă informăm

● BUNI GOSPODARI, lucrătorii cantinei miniere din Lupeni, aparținînd de I.A.C.C.V.J., au reușit să valorifice în ultimele 3 săptămîni din sera proprie: 1000 kg roșii, 1200 kg ardei gras, 350 kg ardei iute și 1500 kg castraveți. Sînt produse noi din prima recoltă a serelor: ele reflectă

Știți unde se află?

Tînărul din fotografia alăturată se numește Viorel Luca. Este în vîrstă de 15 ani, fiul minerului Gheorghe Luca din Petrița. Locuiește în cartierul 8 Martie, blocul 13, apartamentul 41, împreună cu tatăl și mama, Camelia Luca. Este singurul copil al părinților, elev în clasa a IX-a K din cadrul Grupului școlar minier Petroșani. Îm-

preună cu colegii de clasă Vasile Lazăr, Giani Ardeleanu, Marcel Voicu și Aureliu Dinu, au plecat în ziua de 10 iulie a.c. de la domiciliu și nu s-au mai înapoiat.

Părinții îl așteaptă îngrijorați. Cei ce pot da relații despre existența lui și a colegilor de clasă sînt rugați să anunțe părinții ori cel mai apropiat organ de miliție.



CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Ample acțiuni culturale - educative, artistice și distractive

Viața cultural-artistică a Văii Jiului se remarcă printr-o mai mare angajare și ancorare în problematica social-economică a municipiului. Este vorba de o implicare totală a acțiunilor organizate în actualitatea imediată, în reflectarea fidelă a realității noi a acestor meleaguri. Această activitate, legată de cerințele societății, de exigențele ei spirituale, de creșterea, în egală măsură a calității muncii și vieții oamenilor, se materializează într-o serie de manifestări artistice care însoțesc săptămîna producțiilor record (16-21 august). În toate localitățile Văii Jiului, casele de cultură și cluburile sindicatelor se organizează în cursul săptămîinii viitoare o variată paletă de acțiuni (expuneri, dezbateri, simpozioane, mese rotunde) la sălile de apel sau în căminele de nefamilisti, pe o tematică legată de problemele producției, de importanța acțiunii politice de la 23 Au-

gust 1944, de rezultatele remarcabile obținute în viața economico-socială și cultural-educativă în cei 38 de ani de libertate.

LONEA

Încă din această săptămîna — joi seara, în ca-

„Din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu”. Joi, 19 august la ora 18,00 va avea loc un simpozion pe tema „23 August — act istoric cu rezonanță în tradițiile de luptă ale poporului român pentru libertate națională”.

IN INTIMPINAREA MĂRII SĂRBĂTORI A ELIBERĂRII PATRIEI

drul acțiunii „Amfiteatrul artelor” — clubul sindicatului din Lonea a organizat la una din secțiuni o dezbateri pe tema „Insurecția armată, oglindită în literatură” (Și celelalte dezbateri au fost la fel de interesante: „Pastelurile lui Alecsandri”; „Valea Jiului în filmul de actualitate”; „Caricatura la locul de muncă”). Acțiunile au fost organizate cu sprijinul prof. Elisabeta Kapros, Vodila Rudolf și Grațian Morar. În paralel, a fost deschisă o expoziție de carte sub genericul:

PETRILA

Și la Petrila, joi, 19 august, ora 18,00, se va organiza o expunere pe tema „Anii glorioși parcursi de Partidul Comunist Român de la insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă”.

URICANI

Simbăta, 21 august, Casa de cultură a sindicatelor din Uricani organizează un concurs „Cine știe, câștigă” pe tema „România și contribuția sa la victoria asupra Germaniei naziste”. La sala de apel, în

aceeași zi, va avea loc o expunere despre importanța actului istoric de la 23 August 1944, urmată de spectacolul de muzică și poezie „Lumina lui August”.

La toate cluburile și casele de cultură din Valea Jiului se vor organiza acțiuni comemorative dedicate unor personalități ale istoriei, culturii, artei și tehnicii românești: Mihai Viteazul (381 de ani de la moarte), Traian Vuia (110 de la nașterea precursorului aviației românești), George Enescu (101 ani de la naștere).

Manifestările, în ansamblul lor, corelate cu săptămîna producțiilor record, sînt menite să creze un climat de angajare, de implicare a tuturor minerilor Văii Jiului la realizarea mobilizatoarelor sarcini la extracția de cărbune, o atmosferă de lucru destinată, pentru a întîmpina marea noastră sărbătoare națională cu noi și noi succese.

Mircea BUJORESCU

Totul li se cuvine

August 1982...

Dacă natura ne-a înzestrat cu darul cîntecului, el trebuie înălțat minerilor...

August 1982...

Dacă avem sau n-avem mineri în familie, Dacă-i cunoaștem sau nu-i cunoaștem, Dacă i-am văzut sau nu i-am văzut, azi totul li se cuvine lor.

Priviți-le ochii,

urmăriți-le umbletul, gîndiți-vă la lumina pe care o smulg întunericului și la căldura pe care o dăruie acestei lumi cuprinse de frigurile războaielor. Este OPERA lor pentru PACE

August 1982...

Lumină și Căldură, Energie, iată ce lipsește în lume! Nu arme lipsesc, nu analfabeți, nu infometaji, Ci Lumină și Căldură, iar acestea sînt lucrarea minerilor! Iubiți-i și înălțați-le cîntec!

August 1982...

Ziua minerului

a fost sărbătoarea noastră, a tuturor.

Mircea BUJORESCU

Un bărbătesc elan

Un vînt adie moleșom, ard frunze de cristal,
Orgă de aspru sunet întîrzie-n fereastră,
Pe prispa subterană, sub streșini de metal,
Urzite cuiburi negre în pasărea măiastră.
In cer de dor minerii spre ziuă cată semn,
Liniștea inserării se surpă-n respirații,
Și pasărea, din cuiburi, cuprinsă de îndemn,
Cu aripi inspicate visează albe spații.
O mîngîie ortacii — cu bărbătesc elan —,
Sub streșinile minei pe suflet arcuite,
Și din pridvorul vetrei, de-aici, din subteran
O aridică-n slavă, cu energii sperite.

Maria DINCA

Reîntoarcere

Sat al meu, fără catrințe
Sat al meu cu deal și riu
Ți-ai pus galbene velințe
Peste lanu-ntins de griu.

Navețiști doinesc la stele
Cînd se-ntorc din schimbul doi,
Poartă pe izlaz cu gîndul
Un ciopor fictiv de oi.

Vîntul rece de la munte
Bate frunza altor ani,
Ți sărut bătrîna frunte
Sat al meu fără țărani.

Valeriu BUTULESCU

● **ION TIGANTELE, Uricani:** Ca vechi colaborator, cunoașteți condițiile de publicare în această pagină. Cit despre schița „Buchetul de spice”, pe care ne-ați trimis-o în luna iulie, mărturisim că ne-a plăcut, însă spațiul nu ne permite deocamdată, publicarea ei. Vă așteptăm la redacție cu nouăți din activitatea cercului literar „Flori de mină”.

● **IOJA IMRE, Lupeni.** Despre fanfara elevilor de la Liceul industrial minier din Lupeni, am publicat un reportaj.

Reverberații

● **ION RACU, Bărbănteni.** Versurile dumneavoastră suferă de o oarecare stingăcie, uneori apelați la „licențe” care nu exprimă nimic sau suferă de lipsa unei logici elementare. „Zgomote ce străpung roca/Zgomote ce sînt produse de mina unui om...”, este doar un exemplu în acest sens. Mai sînt și altele: „Zgomote descifrabile”, „palpitații adinci” etc... Sfatul nostru este să frecventați cercul literar „Flori de mină” din Uricani.

● **KIRALY SZABOLCS, Uricani:** Foarte frumoasă și interesantă pasiunea dumneavoastră pentru grafică. În privința reproducerilor după lucrările ele nu intrunesc condițiile tehnice pentru a fi publicate.

● **TUDOR BRAILA, Vulcan:** Din versurile pe care ni le-ați trimis se degajă idei frumoase, patriotice, înălțătoare. Din păcate, realizarea artistică suferă. Or, „...înșirînd la vorbe goale/ce din coadă au să sune...” nu realizăm nimic. Vă sugerăm să frecventați cenaclul „Orfeu” din localitate.

● **LIVIU BALTĂTESCU, Aninoasa.** Ceva mai bine în „Un nume scump”, deși, la final, v-ați cam grăbit. Aveți sensibilitate, dar aceasta trebuie completată cu multă lectură. Luați legătura cu cenaclul „Panait Istrati”, care ființează pe lângă Casa de cultură din Petroșani.

ESCU



În cadrul spectacolului prilejuit de deschiderea noului Complex sportiv „Jiul” (spectacol realizat de un comperaj alcătuit de actorul Florin Plaur), o frumoasă impresie a lăsat ansamblul folcloric „Paringul”.

Într-o posibilă ieșire din criza artistică a valorilor artei de amatori din Valea Jiului, greu de alcătuit, e adevărat, Teatrul muncitoresc din Lupeni ocupă unul din locurile de frunte. Nu neapărat pentru denumirea sub care cei peste 30 de oameni pasionați de tainele Teatrului activează cu sîrg și cu rezultate bune, ci faptul în sine că cele două formații existente aici nu repetă pentru că au primit sarcină, nu se pregătesc pentru că... „vine concursul”. În cei peste 5 ani de activitate cele două secții ale teatrului au pus în scenă mai mult de 80 de spectacole cu piese din dramaturgia contemporană, care au fost aplaudate de mii de oameni ai muncii. Este un bilanț cu care s-ar putea mîndri și o instituție profesionalistă.

Organizatoric, teatrul are două secții — secția română cu 14 membri și secția maghiară care cuprinde 18 artiști amatori. Mai „tînără”, secția română a Teatrului muncitoresc din Lupeni ființează de un an și jumătate. A fost inițiativa demnă de laudă a muncitorului minier Ion Roșu, de la sectorul X al minei Lupeni. Începutul, ca toate începuturile, a fost greu.

Există un anumit scepticism în ceea ce privește formația de teatru; genul părea dificil, fără prea mare priză la public, fără... beneficii materiale. Dar, se vede că pasiunea a învins. Într-un an și jumătate „trupa” a pus în scenă trei piese — „Dactilografa”, de Paul Eve-

nit irezistibilă. „Cînd nu ne întîlnim două trei zile, ne lipsește parcă ceva” — ne spunea Vioreca Pavel una din vechile cunoștințe ale spectatorilor din Lupeni. Și are dreptate. Activitatea spectaculară a formației lor o dovedește. Planuri de viitor? În septembrie, participarea

La Teatrul muncitoresc din Lupeni

Acei tineri minunați, prezență activă în viața culturală a orașului

rac, „Reîntîlnirea”, de Radu F. Alexandru și, recent, „Opinia publică” de Aurel Baranga (montată cu sprijinul Teatrului de stat „Valea Jiului”). Majoritatea artiștilor sînt tineri muncitori: Marinela Oprea este mecanic, Nicolae Modilcă, Emil Colda, Iosif Golcea, Vasile Cernat sînt electricieni la minele Lupeni, Bărbănteni și Uricani, Rodica Roșu este casnică, Lucia Airinei asistentă medicală, Leonin Stoica este tehnician la T.C.H. „Pe toți însă ne-a unit pasiunea pentru teatru, chemarea scenei a deve-

la festivalul umorului de la Vaslui, cu un fragment din „Opinia publică”. Să le dorim succes!

În luna noiembrie, secția maghiară a teatrului împlinește 6 ani de activitate. E mult, e puțin? „Să vorbească cele 47 de piese montate, cele peste 60 de spectacole pe care le-am susținut” — răspunde Gabriel Pongracz, instructorul formației. Piese ca „Pe curînd, Gabo” de Szemler Ferencz (premiul III pe țară la ediția precedentă a festivalului național „Cîntarea României”), sau

„Motorul”, de Kötö Bella (premiul I la faza județeană a festivalului de teatru politic) s-au bucurat de succes la public. Dar, cele mai mari satisfacții le-au oferit programele de varietăți muzicale, piesele umoristice într-un act, „Viața pe pomul de castraveți”, de Komzik Istvan. Acum se lucrează la comedia în trei acte „Urechea”, a același Komzik Istvan. Pentru ediția următoare a Festivalului național „Cîntarea României” se pregătește piesa „Familia”, de Dan Tărbîș. Cine sînt artiștii amatori? Într-adevăr, o... familie de familie: Agneta și Alexandru Olah, Margareta și Carol Groman, Eva și Zoltan Balazs, Reti Ludovic, Hedy Petru și Paraschi-va, Danko Ioan, Balazs Ioan și mulți alții.

Sînt muncitori la mîna, ceferiști, elevi, cadre medicale, pensionari. Alături de colegii de la secția română, formează un nucleu artistic bine încheiat, sint expresia vie a libertății de exprimare artistică în limba maternă, contribuie la actul educativ din orașul Lupeni.

Bujor MIRCESCU

Prima deplasare a ansamblului „Paringul”

Ansamblul folcloric „Paringul”, constituit datorită unei idei generoase în urmă cu o lună de zile, efectuează mîine, 15 august, prima deplasare. Este vorba de participarea la o manifestare tradițională din județul vecin Gorj, la nedeia de la Tismana. Participarea, în cadrul schimburilor culturale cu județul Gorj, la această manifestare de prestigiu organizată de Comitetul județean de educație politică și cultură socialistă Gorj, este o recunoaștere a valorii autentice a ansamblului minerilor, a strădaniei membrilor acestui colectiv artistic de a păstra cu respect nestematele folclorului românesc.

Va face deplasarea întregul corp de instrumentiști și soliști Maricica Mocanu (melodii din Moldova), Victor și Ileana Alstanel (Oltenia), Valentina Baboe (Banat), Rodica Cîrstea (Gorj), Ion Cimpieru și Pavel Mărgineanu (Valea Jiului). Următorul, mult succes în prima sa deplasare. (M.B.)

ACTUALITATEA IN LUME

Rezoluția Consiliului de Securitate
în problema libaneză

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). Consiliul de securitate al O.N.U. a adoptat, în unanimitate, o rezoluție în care se cere respectarea „în mod strict” a hotărârilor anterioare ale acestui organism privind încetarea imediată a „tuturor activităților militare în Liban, în special în interiorul și jurul Beirutului”. Rezoluția cere, de asemenea, ridicarea asediului impus Belrutului de către trupele israeliene și suprimarea tuturor restricțiilor care împiedică aprovizionarea normală a capitalei libaneze.

Documentul reafirmă cererea formulată de Consiliu la 1 august a.c., privind instalarea de observatori ai O.N.U. la Beirut.

Declarând că „desfășurarea de observatori are loc la cererea guvernului libanez”, rezoluția cere Israelului să nu ridice obstacole în aplicarea acestei prevederi.

CONVORBIRI

SOFIA 13 (Agerpres). După cum informează agenția BTA, Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar a avut convorbiri cu Dolores Ibarruri, președintele P.C. din Spania, care se află la odihnă în Bulgaria.

Acțiuni în favoarea păcii și dezarmării

BONN 13 (Agerpres). La Hamburg a avut loc o demonstrație împotriva amplasării în Europa a noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune. Participanții au cerut autorităților municipale să proclame Hamburgul drept zonă liberă de arme nucleare.

WASHINGTON 13 (Agerpres). La baza navală de la Ludlow, situată la 50

km nord-vest de Seattle, capitala statului american Washington, a avut loc o demonstrație împotriva înarmărilor nucleare. Utilizând ambarcațiuni mici, participanții au instituit, simbolic, o „blocadă a păcii”, în semn de protest față de intrarea în bază a primului submarin american având la bord rachete nucleare de tipul „Trident”.

TELEX • TELEX

■ IN COMPETIȚIA DE BASCHET pentru juniori „Cupa prieteniei” de la Saigotjarjan, echipa României a învins cu scorul de 130-81 selecționata Ungariei.

■ CAMPIONATELE BALTANICE DE CALARIE vor avea loc anul acesta în perioada 5-12 septembrie la Sibiu, pe baza hipică din cartierul Hipodrom. Vor fi prezenți la întreceri sportivi și sportive din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

STOP!

Tăria alcoolului oferă unor conducători auto motive de curaj. Și, de la una „mică”, se ajunge, citeodată, la una... mare. Exemplu pilduitor este șoferul profesionist Valerian Petrovi, de la A.U.T.L. Petroșani. Considerând că doar volanul autobuzului răspunde la comenzi un conducător auto lucid, și-a permis să circule în stare de ebrietate cu autoturismul proprietate personală. „Interceptat” de un agent de circulație, a dat vina pe alcool, dar licoarea baltică s-a răzbunat. Va răspunde în fața legii pentru infrafracțiunea de ultraj. Asta i-a trebuit?

La școala volanului, unii se inchiuie, unneori, ași. Mai ales când prin venele lor mai curge și singe în amestec cu... alcool. Astfel, pornit într-o expediție baltică, Pompiliu Caragea, cu autoturismul 2-HD-8588, a fost oprit la timp, în Valea de Brazi, de o „cas-

chetă albă”. N-a așteptat să se trezească și a găsit puterea de a mulțumi agentului de circulație pentru amenda de 500 lei și reținerea permisului de conducere pe două luni. Altfel, poate...

Pe șaua motoretei, Viorel Ștefănică, conducător auto la I.C.M.M. Petroșani, s-a crezut... „înaript”. Putea să și treacă în zbor pe tărîmul „de dincolo”, cu această impresie. Noroc însă că un agent de circulație n-a crezut în basme. Fiola alcoolscopică s-a... înverzit de rușine la auzul brașoavelor debitate de conducătorul auto, căruia i se împleticea limba. Așa zbor...

O cursă în tandem, ca la marile raliuri și-au propus Constantin Albu și Ion Sirbu din Petroșani. Se simțeau la volanele autoturismelor ca-n familie. Într-adevăr, erau și cumnați. Scuzele familiale, invocate în fața omului în uniformă albastră de Ion Sirbu, n-au avut sorți de crezare. Cumnat, cumnat, dar la volanul autoturismului Constantin Albu trebuia să aibă și... permis de conducere. Vor răspunde în fața legii în familie.

★

Duminică, 15 august a.c., au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FĂRA ȘOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație din cadrul Miliției municipiului Petroșani

STOP!

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Pregătirile divizionarelor
C din Vale

MINERUL LUPENI. Mihail Moiescu, președintele asociației sportive, ne furnizează vești despre sezonul pregătirilor după fierbințele vară a retrogradării în divizia C. S-a reținut la o serie de jucători, între aceștia fiind Ion Jencă, Stafie și Colceag, care s-au îndreptat spre alte divizionare din județ. De asemenea, Leca, refăcut după o lungă perioadă de indisponibilitate, a primit dezlegare. Burchel, care a reușit la I.C.E.F. București, a fost convocat în lotul divizionarei A Sportul studențesc. Au optat pentru culorile Minerului din Lupeni: Coca II (fost la Jiul) și Ioan Pantelimon (Steaua - Tineret spranțe). Totodată au fost promovați în lotul seniorilor juniorii Zaharia Rus și Bejan. De pregătirile echipei, care au debutat la 10 iulie, răspunde, din nou, Ing. Petre Libardi, ajutat de Rus, juniorii avîndu-l la cîrmă pe Constantin Cotroază. Prima parte a pregătirilor s-a desfășurat în stadionul propriu, după câteva jocuri amicale în compania unor echipe din Vale, Minerul s-a deplasat la Sîntămăria Orlea, unde va rămîne pînă la sfîrșitul acestui săptămîni. Perioada de antrenament cuprinde atît antrenamente specifice desăvîșirii schemelor tactice, îmbunătățirii condiției fizice, cit și meciul de verificare. Duminică, în prima partidă oficială a noului sezon, formația antrenată de Libardi întilnește, în noua ediție a Cupei României, Minerul-

Știința Vulcan. Cit privește campionatul, ambițiile fotbalistilor din Lupeni vizează locul I în seria a VIII-a a diviziei C.

MINERUL PAROȘENI. Prof. Tiberiu Benea, rechemat din mai să răspundă de Minerul Paroșeni, a convocat lotul în ziua de 13 iulie. După săptămîna de acomodare la efort, în cadrul unor partide amicale, fotbalistii din Paroșeni au obținut următoarele rezultate: 3-1 cu Jiul (tineret-spranțe), 2-1 cu noua divizionară B Minerul Motru, 3-2 și 1-1 cu Minerul-Știința Vulcan, 1-2 cu Minerul Lupeni și 5-0 cu Fösped Budapesta. După doi ani în divizia C, clasați în primele locuri, apărătorii culorilor minerilor din Paroșeni candidează la șefia seriei a VIII-a. Din păcate însă, condițiile materiale lasă de dorit. Se speră însă că aceste necazuri vor fi rezolvate cu sprijinul conducerii minei și suporturilor. Echipa din Paroșeni se poate lăuda că este alcătuită în majoritate din jucători formați în Vale, doar I. Popescu, Lascu și Iancu provenind din alte județe. Singura noutate în lot este transferul lui Florescu de la Jiul - tineret-spranțe. Dar lată componența lotului: Coge, Munteanu, V. Birsan - Pinteș, Maria, Petra, Huniady, Vilceanu, Toma (junior), Stancj - M. Marian, I. Popescu, Lascu, G. Birsan, Sălăjan - Iancu, Lăzăroiu, Florescu, Gitan și B. Popescu.

Ion VULPE

Liceul industrial Petrila

inscrie pentru anul școlar 1982-1983 la următoarele forme de învățămînt:

- Liceu curs seral — clasa a XI-a, profil electrotehnic
- Școala profesională:
- prelucrător prin așchiere
- lăcătuș mecanic
- turnător

Inscrierile se fac pînă la 31 august 1982. Informații suplimentare la secretariatul liceului, telefon 113.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Alba Sanflora, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nula. (983)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Tata, mama și nepoțica anunță cu durere împlinirea a doi ani de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost PITTINI OCTAVIAN LEON

Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre. (980)

Indurerata mamă Ana Șoreanu și mătușa Nina, anunță împlinirea a șase săptămîni de la decesul celei ce a fost MIHAELA

SANDULESCU (Crăciun) și mulțumește colegilor ei de liceu și serviciu, care au condus-o pe ultimul drum în orașul Craiova.

Flori și lacrimi pentru sufletul ei bun (984)

CETĂTENI!



Predînd sticlele și borcanele goale magazinelor alimentare și de legume-fructe

- LA SCHIMB
- CONTRA MARFĂ
- SAU NUMERAR

contribuiți la reintroducerea în circuitul economic a unor însemnate resurse materiale

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Un echipaj pentru Singapore; Unirea: Madona păgînă.
LONEA: Semnul șarpei.
ANINOASA: Destine nantice.
VULCAN: Cobra se arce

TV

11,00 Telex.
11,05 Matineu de vacanță: Porumbelul dispărut.
11,30 Film serial: Filmare în tirgul liniștit.
12,15 Centre muzicale ale țării: Craiova.

13,00 La sfîrșit de săptămîni.
● 16,00-17,45 — Fotbal: A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo Buc.
● 17,45-18,15 Aspecte din ziua a doua a Campionatelor baltanice de atletism de la București.
18,15 India, în pas cu istoria — documentar.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegurnal. Sport.

19,25 A patriei cinstire — moment poetic.
19,35 Teleenciclopedia.
20,20 Ritmuri tinerești.
20,40 Film serial: Filmare în tirgul liniștit. Ultimul episod.
21,30 Întîlnirea de sîmbătă seara (I).
22,10 Telegurnal.
22,30 Întîlnirea de sîmbătă seara (II).

memento